



## 中国水稻技术惠及非洲民众

当地时间1月8日,在科特迪瓦南部迪沃省格格杜垦区,稻农坐在运送谷粒的货车上。

作为中科两国建交后的首个成套农业项目,经过近30年、11期援非农业专家的不懈努力,如今的科特迪瓦格格杜垦区不仅是中科两国农业合作示范基地,更是科特迪瓦全国闻名的水稻种植基地。 新华社记者 韩旭 摄

## 国务院任免 国家工作人员

胡海峰为民政部副部长

据新华社北京1月16日电 国务院任免国家工作人员。

任命宋其超为财政部部长助理;任命胡海峰为民政部副部长;任命郝军辉为国家消防救援局政治委员。

免去田学斌的水利部副部长职务;免去徐平的国家消防救援局政治委员职务。

## 大熊猫“叻叻” 从新加坡回国

据新华社新加坡1月16日电 据新加坡万态保育集团消息,新加坡首只本土出生的大熊猫“叻叻”16日晚搭乘新加坡航空公司飞机飞往中国成都,飞行时间预计4小时30分。

据了解,随行人员中有饲养员、兽医等,机上还备有竹子、水果等食物。机舱温度会控制在15摄氏度左右,与“叻叻”在新加坡河川生态园居住地的温度相仿。

“叻叻”2021年8月出生,其父亲“凯凯”与母亲“嘉嘉”2012年从中国来到新加坡生活。据了解,“叻”源自石叻,是新加坡的旧称;“叻”也与“乐”同音,意为快乐。

## 美国2024年总统选举首场初选揭晓

# 特朗普首战获胜意味着什么

当地时间1月15日,美国中西部艾奥瓦州举行共和党党团会议,这是美国2024年总统选举首场初选。据艾奥瓦州共和党官网数据,美国前总统特朗普在这场初选中以明显优势获胜。这一结果意味着什么?共和党人谁能撼动特朗普?接下来的选战有什么看点?

### 1-

#### 选举情况如何

1月15日,艾奥瓦州首府得梅因市,共和党党团会议在当天晚间举行,约11万人参加了这次党团会议,特朗普以超过50%的得票率赢得艾奥瓦州共和党初选。

美国保守派媒体福克斯新闻台报道称,特朗普在艾奥瓦州以“闪电般的速度”轻松获胜,令他在重返白宫的努力中取得“关键初步胜利”。美国左翼杂志《琼斯母亲》则在报道标题中讽刺特朗普,称“身背91项刑事指控的佛罗里达州男子赢下艾奥瓦州初选”。特朗普在佛罗里达州注册竞选美国总统,目前卷入4起刑事案件,被控罪名多达91项。

特朗普随后发表讲话,向艾奥瓦州选民表示感谢,并罕见地呼吁美国跨党派团结,还称赞了党内对手。《纽约时报》记者乔纳森·斯旺评论说,鉴于当前美国政治极化的状态以及特朗普在妖魔化美国左翼过程中扮演的角色,他的这番言辞着实让人感到荒诞,不过这也体现出当晚的胜利让特朗普自信满满。

### 2-

#### 谁能撼动特朗普

特朗普以绝对优势锁定胜利后,看点很快转向谁将跻身次席。

艾奥瓦州共和党官网数据显示,佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯得票率约为21%,落后特朗普约30个百分点,排名第二,美国前常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂斯约2个百分点,排在第三。印度裔企业家维韦克·拉马斯瓦米位列第四,他已经宣布退选。

德桑蒂斯在讲话中感谢艾奥瓦州选民帮助他取得第二,同时抨击美国主流媒体快速宣布特朗普胜出。黑利则表示,她将前往新罕布什尔州为下一场共和党初选做准备。此外,她对特朗普和现任美国总统、民主党人拜登的年龄提出质疑,呼吁选民向前看,为新一代保守派领导人投票。

艾奥瓦州初选是美国大选的“风向标”以及总统竞选人的“试金石”。不过,历史上看,赢下艾奥瓦州初选并不意味着可以顺利走到最后。

### 3-

#### 后续有哪些看点

共和党第二场初选将于下周在新罕布什尔州举行。

在新罕布什尔州,特朗普民调数据优势相对较小。据美国“真正透明政治”网站数据,截至1月16日,特朗普在该州党内平均支持率为43.5%,黑利以29.3%的支持率排第二,德桑蒂斯则以11.3%排第三。

与高度保守的艾奥瓦州相比,新罕布什尔州选民较为温和。黑利及其竞选团队在新罕布什尔州投入了大量精力和资源,她能否在该州对特朗普构成更大挑战有待观察。

虽然特朗普选战开局顺利,但参选资格争议依旧困扰着他。美国联邦最高法院将于2月听取关于特朗普参选资格问题上上诉案的口头辩论,其裁决或对今年大选产生重大影响。分析人士认为,虽然特朗普在共和党内地位和影响力毋庸置疑,但考虑到与他有牵涉的法律和政治争端,他未来争取候选人提名之路不会平坦。

(据新华社北京1月16日电)

## 朝鲜决定废除 祖国和平统一委员会

据新华社首尔1月16日电 据朝中社16日报道,朝鲜最高人民会议15日发布决定,废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议15日在平壤举行,朝鲜最高领导人金正恩发表施政演讲。他说:“北南关系已不再是同族关系、同质关系,而是敌对的两国关系,完全是战争中的两个交战国关系。”鉴于朝鲜将韩国定为“最敌对国家”,朝鲜有必要在宪法中反映。他要求通过修宪反映这一问题,并提请最高人民会议下次会议审议。

针对半岛局势,金正恩说,美国不时抛出所谓“终结朝鲜政权”言论,在朝鲜周边大批部署战略核资产,与其追随势力不断进行大规模战争演习,朝鲜国家安全由此遭到越发严重的侵害。

金正恩说:“我们不希望战争,但也不想躲避战争。”他说:“一旦战争变成现实,我们决不会忙于避战,而会为维护自身主权、人民安全和生存权,迅速采取行动。”

第374期

## 分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线:4963338 13603904025 17530891335

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。

### 出租

#### 商铺招租

鹰城广场对面沿街店面,面积136平方米水电齐全!  
15038810970 13733781688

### 助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

### 老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

### 出售门面房

●凌云路与团结路交会处向南100米路西有310m<sup>2</sup>门面房出售。联系电话:0375-8977778

### 搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375  
●六六搬家公司 13783280304

### 家政服务

●鹰城搬家、保洁 18637597100

### 回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777